



# 五一，去港澳和日韩的要尽早预订啦

文 / 本报记者 周乐乐

似乎刚刚才结束了清明假期，调整后的第一个“五一节”就要来了。对于这个“瘦身”了的小黄金周，你做了出游打算吗？

记者日前了解到，今年“五一”旅游市场短线游产品将更丰富，而长线游的性价比可谓这几年来最高的。

## 》出境

**今年五一出境游蛮实惠的  
东南亚线比往年便宜了五六百元  
澳新线不涨反跌**

巴厘岛只比平时贵 200 元，澳大利亚一地与澳新游不仅没涨价，反而比 4 月份便宜 400 多元……这两天，五一期间的出境游线路低调出炉，让大家都觉得“很实惠”。

“像东南亚线路往年五一都要上涨 800 元至 1000 元左右，今年只涨了 200 元至 400 元，如果能在五一前后请出年休假的话，东南亚 5—7 天的海岛休闲游是最好不过的了。”杭州市海外旅行社副总赵筠筠说，“像我们推的巴厘岛五日游，平时价格是 5710 元，五一价格是 5910 元，只比平时上涨了 200 元；普吉岛 5 日、6 日游，今年五一长假比 4 月份上涨 700 元左右，而去年五一则要上涨 2000 多元；还有泰新马线路，平时是 4499 元，五一 4699 元，也只不过上调了 200 元。”

如果有 10 天以上的年休假，推荐地还有澳大利亚和新西兰。今年五一期间，这两个地方的报价不但没有涨价，反而更加便宜了：澳新 12 天游 1.26 万—1.28 万元，比 4 月份便宜 400 多元；澳大利亚一地游 9700 元，相当于今年春节价格的一半。

## 》国内

**短线游价格可能上涨  
长线游充分利用三天假期，价格同比低 20%**

携程网上，国内长途度假线路也已经全面上线了，总的来说，今年国内长途游的性价比明显高于往年。以目前最火热的度假地三亚来说，五月份的海水温暖，正是下海潜水的好时机，价格相比去年同期要低 20% 左右。此外，还有厦门 4 日自由行、武夷山假日列车 4 日 1 晚自由行等线路，刚刚上线就已经有客人咨询预订了，武夷山 4 日 1 晚报价是 700 元起，厦门 4 日自由行也在 1500 元左右。“这一系列的线路特

色在于，4 月 30 日晚上乘飞机或软卧出发，5 月 3 日晚上或 4 日一早回程，充分利用‘五一’3 天的假期，另外因为时间缩短，价格上自然实惠不少。”携程旅行网杭州分公司度假负责人韩宇青表示。

特别针对三天假期的短途游，旅行社也已经在纷纷制定相应的线路了。杭州西湖旅行社主推 2—3 天短途线路，新推出安徽绩溪游等；杭州天缘旅行社也将推周边线路，比如去南京、宁海等地泡泡温泉，去婺源、黄山休闲观光等，这些特色线路预计将在 4 月中下旬全面上线。由于“五一”缩短成三天，游客出游也会集中在这三天，所以业内人士预计今年杭州周边的短线游价格可能会上涨。

## 今年五一，预计最热是港澳和日韩

前不久，携程网针对清明出游的统计显示，大家最乐于前往的前三个目的地分别是香港、三亚和杭州。前往香港的人次最多，占清明小黄金周期间订单的 13% 左右，其次是三亚，占订单总数的 9%，排在第三位的是杭州，占总数的 8%。

五一小长假，港澳仍然将成为大多数人的首选度假之地。省中旅港澳部负责人表示，五一恰逢连着学生春假，因此他们除了 4 天的香港一地自由行外，还特别推出 3 天的香港自由行和澳门自由行，5 月 1 日早班机去香港，3 日晚班机回杭州。“而且今年‘五一’节期间，奥运圣火将传递至港澳，预计今年的港澳预订情况会非常火爆。”

此外，从携程网的预定情况来看，今年日韩游也倍受追捧。“韩国日本游，相比去年五一都是便宜了 15% 以上的，而且今年的线路安排更合理。”携程今年五一有去日本北海道的团，还能欣赏到日本最后一季的樱花；韩国新推出的忠州湖 + 爱宝乐园，以温泉、乐园、山水为主题，非常适合家庭出游；还有济州的半自助产品，一半行程时间，一半自由活动时间，济州岛从今年开始正式免签，游客前往更为方便快捷了。“由于今年的五一假期缩短，全程控制在 3—6 天的日韩、港澳会成为热门选择，有意前往的客人要尽早上网预订。”携程度假业务总监郭光建议。

## 【小黄金周出游调查】

### 五一、十一，仍是两个出游高峰

在每年的 5 个长周末及两个黄金周当中，大家愿意在哪个假期计划 4 天或以上的行程呢？前不久，携程网做的调查显示：25.6% 的网友选择十一黄金周，22.6% 的网友选择五一节，13.3% 的人选择中秋节，其次分别为端午、春节、清明、元旦。比如今年五一，近 70% 的网友计划 1—3 天的出行，与清明小黄金周持平，近 10% 的网友计划利用年休假进行 4 天或 4 天以上的行程，相比清明上升了 5 个百分点。

在目的地的选择上，62% 的网友选择本省内或本市周边地区旅游，21% 的网友选择除港、澳、台之外的国内长线旅行，7% 的人选择香港、澳门，5% 的人选择去日韩以及东南亚，1% 的人选择欧洲，也有少数人选择非洲、澳洲、美洲等。相比清明，在五一期间选择海外游及国内长线的人数增长了 10 个百分点。

业内专家认为，虽然五一黄金周长假取消，但实际全年的绝对假期天数却增加了，且较为均衡地分散在全年，加之国家对带薪休假政策的规定，都无疑会极大地刺激市民的度假旅游消费。而假期的提前公布和带薪休假观念的普及，使人们对假期的规划也会越来越早。



香港迪士尼